

А. В. Королева

Научный руководитель

Н. Н. Затолгутская

*Белорусский торгово-экономический
университет потребительской кооперации
г. Гомель, Республика Беларусь*

СИСТЕМА ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Система национальной безопасности представляет собой комплекс взаимодействующих субъектов, обеспечивающих национальную безопасность, участвующую в осуществлении деятельности по обеспечению социальной безопасности, защите и реализации национальных интересов Республики Беларусь. В свою очередь национальная безопасность Республики Беларусь заключается в осуществлении надежной защиты национальных интересов белорусского государства от внутренних и внешних угроз. В настоящее время в Конституцию будут вноситься изменения после прошедшего референдума. Это значимое событие в белорусской истории, которое определит будущее устройство и развитие нашей страны. Изменения и дополнения, вносимые в Конституцию, создадут прочный фундамент для развития Беларуси как правового государства.

Если говорить о субъектах, обеспечивающих национальную безопасность, то к ним относится государство, осуществляющее свои полномочия в этом направлении через исполнительную, судебную и законодательную власть. К объектам государственной защищенности относятся:

- ее конституционные права и личность, легитимные интересы и свободы;
- общество, материальные ценности, система социальных отношений, охраняемых общепризнанными нормами права;
- государство и его территориальная целостность, единство, свобода, конституционный строй и суверенитет.

Юридическую базу системы обеспечения государственной защищенности составляют законы Республики Беларусь, Конституция Республики Беларусь, нормативные правовые акты Президента Республики Беларусь, другие акты законодательства, стабилизирующие общественные отношения в области обеспечения государственной защищенности Республики Беларусь. Ее целью считается приобретение и стабилизация такого значения безопасности личности, государства и общества от внешних и внутренних опасностей, которое заверяет устойчивое становление Республики Беларусь. Субъекты выполняют слаженную работу по достижению

цели и разрешению вопросов обеспечения национальной безопасности в соотношении с их правовым статусом. В Беларуси существуют необходимые условия для предотвращения или ослабления различных угроз национальной безопасности. Система ее обеспечения совершает работу стабильно и предоставляет решение стоящих перед ней задач. Немаловажные переустройства совершаются во внутривнутриполитической жизни. Подлинно исполняется общественная и государственная безопасность, вместе с этим ведется борьба с различными преступными проявлениями. В Беларуси отсутствует база для конфессиональной, народной, расовой, политической дискриминации и нетерпимости, их особые проявления носят единичный и несистемный характер. Государственные границы Республики Беларусь не являются предметом территориальных споров и требований. Положение пограничной защищенности – стабильное. Проведенное реформирование органов пограничной службы помогло привести их вид в соответствии с характером решаемых задач. Вместе с этим нуждается в дальнейшем развитии пограничная инфраструктура.

Обеспечение военнослужащей безопасности нашего государства всякий раз было одной из ценностей государственной политики. Например, в современных условиях военная безопасность, как практически ни одна из других сфер обеспечения национальной безопасности государства, зависит от большого количества факторов. Наше государство владеет конкретной военной силой, позволяющей обеспечивать защиту собственного территориального единства и суверенитета. Говоря на тему суверенитета, можно сказать, что это самостоятельность и всевластие субъекта правовых и государственно-политических отношений при принятии решений в меру своей компетенции.

Опасность и национальная безопасность Республики Беларусь носят полный и взаимосвязанный характер. Например, вероятными опасностями являются посягательства на суверенитет и независимость, снижение уровня благосостояния и свойства жизни населения, утрата внешних рынков, криминальные посягательства и др. Жители нашего государства играют важную роль в осуществлении национальной безопасности при помощи реализации своих прав и обязанностей путем участия в референдумах, выборах, иных формах конкретной демократии, осуществляемых государственными органами. Для осуществления установленных задач появляются силы обеспечения национальной безопасности, в состав которых входят органы государственной безопасности, органы пограничной службы, Вооруженные силы Республики Беларусь, Служба безопасности Президента Республики Беларусь и иные войска и воинские формирования Республики Беларусь.

Таким образом, данная система позволяет обеспечивать безопасность нашей страны, территориального единства, суверенитета и защиты национальных интересов белорусского государства от внутренних и внешних угроз.